

找准脱贫攻坚着力点

——石塘镇人大讲习所开展宣讲活动侧记

通讯员 牛庆宝

真正要脱贫 全靠“志”和“勤”

“听专家这么一讲，明白去年我家水稻大面积出现倒伏的原因了。”“早听这一课，种地的农本要省去一半带拐弯。”近日，淮安市农业技术推广中心石广跃研究员在石塘镇人大代表脱贫攻坚讲习所宣讲刚结束，现场听课的群众就议论开了。

全市人大代表“千百万扶贫济困大行动”开展以来，石塘镇人大始终把“千场宣讲”作为助推脱贫攻坚的切入点和着力点，以人大代表脱贫攻坚讲习所为平台，先后组织了20多场不同形式的宣讲，让低收入群众“长志气”“强本领”“懂政策”，为全面打赢打好脱贫攻坚战贡献人大力量。

没有过硬本领，缺少致富技术和能力，是农村部分农户始终难以脱贫的重要因素。该镇人大紧贴群众致富的需要，采取“课堂化大集中、个体化小范围”的方式，培训困难群众致富本领，让他们成为“种田有技术，务工有能力，就业有门路”

“小康不小康，关键看老乡。”“全面建成小康社会，一个也不能少。”现在农村中真正让人揪心的贫困户，是因病、因学、因残致贫的家庭，这些人可以说是脱贫攻坚的“最后一公里”。他们只有依靠政府的社会救助兜底脱贫政策，才能摆脱贫困。该镇人大代表脱贫攻坚讲习所把宣讲扶贫救助政策列为重点宣讲内容，邀请民政、教育、社保等部门负责人走进讲习所，为人大代表、村（居）干部和贫困户解读城乡最低生

本领要练成 培训“技”和“能”

的新型农民。

南农大和市、区农学专家先后来镇开展乡村振兴、绿色产业发展和稻麦高产栽培技术培训，让种地的群众靠新技术增加收入，走上小康之路。

全面达小康 政策“兜”和“帮”

活保障、临时生活救助、残疾人补贴、特困人员供养、困难儿童救助、教育资助和就业援助等扶贫政策，有效提高了这些兜底脱贫政策的公众知晓率和运用率。

政策的兜底和帮助，因人制宜，缺什么帮什么，让那些无法靠自身努力实现脱贫的弱势群众基本达到了“两不愁、三保障”的标准。镇人大代表陈军听了区民政局副局长杨卫方作

不“勤”致贫的表现及根源，分析了没有内动力，只想等靠的危害，从正反两方面举出很多鲜活的实例，来说明“志”不可无，“穷”不生根，“懒”为可耻和“勤”为正道。“王书记讲得好，讲得真好，挖出了我家的穷根子，再不好好苦，儿子真的要打光棍了。”十里村低收入户任某听后连声说：“依靠别人总是假，跌倒还要自己爬。”此后，任某家真的变了样：父子离家打工忙，干起苦活泥瓦匠；妻子成了保

洁员，再也不赌一分钱。

为拓宽“传经”面，增强宣讲吸引力，该镇人大邀请被中宣部表彰为“基层理论宣讲先进个人”、镇“百姓理论说唱团”团长李顺来，编写了说唱《迈步在全面小康的大路上》，在全镇逐村进行演出宣讲。扶志扶勤宣讲，让贫困群众的心热起来，手动起来、腿跑起来，调动了他们向贫困宣战、靠勤劳致富的主动性和积极性。

举办婴幼儿护理培训班，160多名来自低收入家庭的培训对象，获得了国家认可的婴幼儿护理岗位技能合格证书。经培训机构所属家政公司的介绍，她们凭借一技之长顺利上岗，月工资收入都在4000元以上，收到了“一人上岗，脱贫一家”的显著效果。

55岁的张某患有严重的精神分裂症，每年都要到精神病院住院1—2次，与78岁的母亲相依为命，由于没有残疾等级鉴定，残疾人两项补贴享受不了，又因其还有一个兄弟在外地工作，所以最低生活保障人不了，母子生活艰难维持。区人大代表、村会计陈玉芳听了《低收入农户兜底保障“单人保”政策》宣讲后，及时为张某申请了“单人保”。扶贫政策的宣讲和运用，让处于贫困末梢的弱势群众有了更多的获得感、幸福感、安全感。



连日来，持续高温。区客车运输总公司组织青年车修突击队三班轮流，全天候奋战在热浪滚滚的地沟中，切实保障公司520辆运营车辆安全运行，不误班次、不误点。图为突击队员在地沟中检修公交车的底盘部件。
章荣华 摄

蒋大为：一身赤诚铸警魂 一腔热血为人民

融媒体记者 王梦娜(见习) 董彬

实行24小时轮班值守，切实做好隔离人员的医学观察。利用无人机巡逻、电话代购、指尖服务等服务举措，坚决避免人员聚集和外出，提高为民服务效率。

在坚守66个日夜后，鹅钱村成功“逆袭”，全村未发生一例因外延和扩散传播的新冠肺炎患者，守住了这个村，护住了全镇、全区的安全。

守住了“大家”，舍弃了“小家”，已经在疫情防控一线连续奋战8天的蒋大为接到了女儿打来的视频电话，看着视频那头9岁女儿哭着喊出“爸爸加油”，蒋大为还是极力控制住了自己的眼泪，“我是党员，也是警察，必须坚守在岗位上。”蒋大为说。

心系民众 秉持“为民服务”初心使命

“我的理想没有那么远大，只想脚踏实地，做好每一件事情，对守护的一方土地、一方百姓负责。”蒋大为在为民服务中，始终以人民为中心，坚持群众利益无小事。

基层派出所要面对的“琐事”很多，老百姓有了困难就会找派出所解决。所里曾接到村民赵凤来的报警电话，说自家赖以烧火做饭的稻草被小孩玩火烧没了。老赵家生活贫困，儿子长期在外打工，只有老两口在家，用的还是烧草的土灶台做饭，稻草没了，吃饭都成了问题。老赵找到蒋大为说明情况后，蒋大为拍着胸口说：“老赵，你放心，这事情我一定帮你办好。”第二天蒋大为就亲自给老赵家送来了两袋装的稻草。

“两个人把稻草卸下来堆在门口，我激动不已，都说不出话来，蒋所主动把他手机号码给了我，让我有事情就跟他打电话，不要客气，我心里别提多暖和

了。”赵凤来提到蒋大为总是感谢连连。

守护正义 让犯罪无处遁形

“我的精力有限，但我绝不会放纵任何一个犯罪，我得为这个城市的正义时刻守护着。”在蒋大为眼中，没有一件事比审查犯罪嫌疑人开口交代更能让他感到兴奋的。

虽然在基层派出所，但侦破案件、抓捕罪犯也是家常便饭。“这个案件抓获了五名犯罪嫌疑人，案件侦破结果只用了三天。”受害公司员工对蒋大为在内建淮派出所民警所作的努力表示很感激。去年12月，该公司信号塔蓄电池被盗，他们赶到建淮派出所报案后，蒋大为高度重视，马上联系分局技术部门到案发地勘察，并调取沿途监控录像，不到24小时就抓获了两名犯罪嫌疑人。蒋大为和所内民警一夜没睡，第一时间固定证据，还到市区的废品收购站找回被盗电池。其他三名犯罪嫌疑人也在第三天的时候迫于压力主动投案自首，案件在三天的时间内成功侦破。

“在派出所工作的这几年，出差办案，熬夜抓人都是他自己上，从来都是冲在最前面。”蒋大为的同学、同事王冠军心疼蒋大为的敬业和辛苦。从警校时候的140斤到现在的118斤，蒋大为工作业绩上了，体重下去了。

在女儿心里，爸爸蒋大为总是在单位忙，把单位当家；在妻子心里，蒋大为可以作甩手掌柜，但在单位他甘愿做一个大管家。在舍小家、顾大家的背后是蒋大为对警察职业的热爱和敬畏，是服务人民的初心和担当，是维护社会稳定的责任和信念。

急流勇进 “逆袭”疫情防控阻击战

我区举行企业信用管理贯标及信用管理示范创建培训会

融媒体见习记者 孙 强
王梦娜

8月12日，我区举行企业信用管理贯标及信用管理示范创建工作培训会。

培训会上，相关专业人员就信用贯标的概念、意义以及推动信用贯标的背景进行了阐述；并就社会信用体系的基本概念及建设情况、构建社会信用体系的必要性和紧迫性以及全市社会信用体系建设现状及展望进行了深入讲解。

据了解，信用管理贯标及信用管理示范创建工作是我省为加快推动企业又好又快发展，增强抵御风险能力而提出的“百企示范、万企贯标”工程。通过培训，将进一步加快我区诚信建设步伐，提升全区整体形象，改善企业信用环境，促进企业健康、高效发展。

“既然选择了干警察，就要对得起这身警服，对得起头上的警徽。人民警察为人民绝对不是一句口号。”正是这样一种坚定的信仰让蒋大为能在熬夜办案是常态，以“所”为家是当然的辛苦工作中仍然保持一腔热忱。蒋大为说：“对工作必须得投入感情，要热爱，不然什么事情都做不好。”

蒋大为现任石塘镇党委政法委员、建淮派出所所长。因工作表现突出，他先后被授予“江苏最美人物”“江苏最美基层共产党员”“淮安市劳动模范”等荣誉称号，荣立个人三等功6次。他曾带领朱桥派出所、建淮派出所连续五年蝉联全区农村派出所业绩第一名。

“他个子不高，还有点瘦弱，却能在我们青年民警中打起一面争先创优的鲜红旗帜。”蒋大为的同事这样描述他。他以一腔磅礴的热情，一片火热的赤诚坚守在基层岗位，在疫情防控阻击战中激流勇进，彰显“英雄”担当；在为民服务中始终牢记初心，践行党员使命；在打击犯罪中冲锋在前，维护社会稳定。

急流勇进 “逆袭”疫情防控阻击战

“疫情不退，我们不退！守住一个村，护住一座城！”蒋大为带领31名党员面对党旗庄严宣誓。今年大年初一，石塘镇鹅钱村成为全市第一个实行封闭环管控的行政村，排查出32名武汉返乡人员，与淮安市首例新冠肺炎确诊患者密切接触的就有25人，疫情防控形势严峻。作为建淮派出所所长的蒋大为，主动请缨，第一时间投入战斗，担任抗击疫情鹅钱村分指挥部负责人，66天始终坚守在抗击疫情的第一线。他带领全所民警、辅警，会同镇政府、分局巡特警队、

我区强化改革力度提升政务服务效能

融媒体记者 刘振兴

今年以来，我区认真贯彻落实上级工作部署，通过深化改革，优化流程等方式，努力提高政务服务效能。

开展权力事项标准化编制工作。按照省政务办统一部署安排，以省级公布的标准化办事清单及办事指南为模板，组织全区32个业务部门分二批次开展网上办事指南标准化编制工作，开展2次业务教学培训，确保办理流程统一、规范、高效开展。

完成三项清单梳理工作。围绕转变政府职能，优化营商环境，完成13个部门178项公共服务事项梳理工作。围绕工程建设项目建设项目审批，对事项名称、申请材料、审批时限和法律依据全面梳理，制定了全区工程建设项目审批事项清单，明确各项审批事项的适用范围和前置条件，减少了申请材料和审批前置条件。

围绕“证照分离”改革，采取直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等方式，对清单中355项涉企经营许可事项进行梳理，其中区级涉企经营许可事项共43项，由各部门逐项承接。

推进公共资源交易“电子化”。对接工程类全省标准版“不见面开标”系统，目前已实现房建市政工程和国有产权交易项目开标常态化“不见面交易”。同时对数据工作加强监管，提高数据上传和推送的准确性；安排专人对推送数据进行监督检查，发现问题，及时报告，及时解决。目前，所有进场交易的建设工程、政府采购、产权交易项目业务办理电子化网上操作平稳，同时建设工程、政府采购、国有产权交易全部采用电子投标保证金系统，投标单位可以“一膜都不用跑”进行保证金网上缴纳，实现网上“不见面”办理。

区工信局

组织企业参加诚信企业评选活动

通讯员 陈敏

全部通过评审，是通过评审企业最多的县区。

8月13日上午，在市行政会议中心召开的淮安市首届“轻工食品行业诚信企业”发布会上，19户企业获得授牌，我区百斯特鲜食有限公司作为优秀企业代表上台交流发言。

区人社局

向应届中职毕业生发放求职创业补贴

通讯员 王芹

毕业生求职和创业。

据了解，今年求职补贴范围较以往有了扩大，参与的院校从高校扩大到中职，享受补贴学生类型扩大到以下几种类型：城乡低保家庭、残疾、已经获得国家助学贷款（含生源地助学贷款）、建档立卡低收入农户家庭、建档立卡贫困户家庭和属于特困人员的毕业生。

区红十字会

应急救护培训进企业

融媒体记者 刘振兴

8月12日，区红十字会组织志愿者来到江苏淮安苏食肉品有限公司，开展应急救护技能培训。

活动现场，志愿者详细讲解了心肺复苏术和海姆立克急救法的基本原则、方法、步骤和应注意的

事项。志愿者还利用人体模型进行示范操作如何打开病人气道，如何做心肺复苏，如何定位按压等，让大家知晓应急救护实践操作的要点。受训职工踊跃参加模拟训练，确保真正掌握应急救护的基本技能。



日前，农行淮安楚州支行组织开展“党委书记讲党课”活动，该行党委书记王雪海以“学英模 守初心 护民安”为主题，引导全体党员积极争做新时代合格党员，充分发挥好党员模范先锋队和党建对经营管理、业务发展的引领推动作用。 颜闽江 王士杰 摄

车桥镇团委

联手高校开展“小青淮”公益夏令营活动

通讯员 朱荫桃 胡海棠 郑芳

日前，车桥镇团委与江苏电子信息职业学院建筑装饰与艺术设计学院，联合组织开展了“小青淮”公益夏令营活动。

来自建艺学院的志愿者们在该镇团委的精心组织下，首先来到车桥镇笔畅校外教育辅导站，给小朋友分发水彩笔、绘图纸、手工折纸等材料，为小朋友上了生动有趣的绘画课、折纸课。课堂上，小朋友们充满活力，积极参与，当他们完成自己的作品时，稚嫩的脸上无一不洋溢着天真烂漫、充满自豪的笑容。

该镇团委志愿者和大学生志愿者们还来到车桥镇成才教育辅导站。面对一年级小朋友，志愿者们手把手地教，在图案设计、颜色处理上，志愿者不厌其烦地一遍又一遍讲解，直到孩子们完全学会。在志愿者和小朋友的共同努力下，成功完成了一幅幅充满童趣的作品。

据介绍，“小青淮”公益夏令营活动，在该镇已连续开展了多年，通过镇团委与大学生志愿者的对接，有组织、有计划的开展夏令营活动，不仅为孩子们的假期添加上多姿多彩的一笔，也让大学生们的假期生活更加丰富。